



Taiwan
Economic
Forum

活動紀實

ACTIVITY

臺灣新創團隊進軍國際 展露創意光芒軟實力

——2015 TechCrunch Disrupt SF

國發會產業發展處

國發會與臺灣新創競技場 (Taiwan Startup Stadium, TSS)，於今年 9 月共同帶領 12 支國內頂尖新創團隊，赴美參加全球新創年度盛會 TechCrunch Disrupt SF 大會，並首度以「臺灣展區 Taiwanese Pavilion」的形式，展示我國優異的團隊及相關資源，將臺灣的新創能量推向國際舞臺。同時，國發會也向主辦單位 TechCrunch 爭取設立臺灣冠名獎「Rock the World」，於會場上公開頒獎，大幅提升我國新創品牌的全球知名度。

為徵選具有國際拓展潛力的臺灣新創團隊參展，國發會委託 TSS 辦理公開徵選大賽，吸引超過 60 個新創團隊共襄盛舉。參加的團隊須於 2 分鐘內以流利的英文介紹其產品或服務，並接受 4 位專業評審的提問，國發會主委杜紫軍也特別到場為新創團隊加油打氣。此次共選出 12 組優秀的新創團隊，除了本地外，也包括一些來自美國、德國在臺創業的團隊。至於屬性方面，軟體及硬體的團隊各占一半，呈現出臺灣多元的新創能量。

出發前，TSS 特別為團隊規劃專業訓練，包含媒體發言人訓練、投資人對談訓練以及強化行銷及 Social Media 的能力，以協助團隊能在國際盛事上擁有更加亮眼的表現。展前更邀請矽谷導師群與新創面對面諮詢，同時與於矽谷的臺灣創業社群交流，以了解矽谷新創生態系最新的趨勢與發展。此外 TSS 也安排參訪矽谷知名企業，包含 Airbnb、MisFit、Facebook 及 Nest Labs，期待能讓國內團隊深刻體會矽谷源源不斷的新創能量。

在 TechCrunch Disrupt SF 大會裡，來自臺灣的 12 組優秀團隊吸引眾多國際媒體關注。其中，GHOSTA 的智慧機車騎士頭盔受日本 NHK 青睞，希望有機會作深入紀錄片報導；Flux 多功能 3D 印表機亦獲得知名網路直播電視 TWiT 的採訪。同時，Vectr 的設計軟體於 Disrupt 活動第二天，榮登科技新品專家點評網站 Product Hunt 排行榜第一名。此外矽谷知名加速器 500 Startups、Y-Combinator 及 Techstars 等，亦特來到臺灣展區參觀，充分肯定臺灣新創團隊的創新與創意。



執行單位臺灣新創競技場（TSS）及進駐Disrupt臺灣展區的國內新創團隊。



國家發展委員會詹方冠處長（左），臺灣新創競技場執行長黃蕙雯（右）代表臺灣頒發臺灣冠名獎「Rock the World」。



榮獲臺灣冠名獎「Rock the World」的美國新創團隊 Bendlabs。

除了設置「臺灣展區 Taiwanese Pavilion」外，今年也第一次於會場上設立臺灣冠名獎「Rock the World」。贏得獎項的外國團隊將受邀至臺灣進行 2 週的參訪，與國內的新創團隊及相關業者進行深度交流，建立更多的國際合作機會。此次獲獎的團隊為來自美國猶他州的 Bendlabs，以製作軟性矽料感應器為主。他們的產品讓感應器能被彎曲且伸縮，可應用在運動服裝，作為動作記錄及後臺分析所用。其創辦人 Shawn Reese 及 Jared Jonas 於 11 月 10 至 24 日訪臺，並與國內產業界，包含 VR、紡織及相關領域業者互相交流，可望激盪出更多的創新應用，創造更多的合作機會。🌐